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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 9809-2:2010) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 58 „Lahve na plyny“,
ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 23 „Lahve na přepravu plynů“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to bud vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva



nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1964-2:2001.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Zvláštní evropské požadavky viz normativní přílohu NA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 9809-2:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 9809-2:2010 bez jakýchkoli modifikací.

Úvod

Tato část ISO 9809 předkládá technické podmínky pro konstrukci, výrobu, kontrolu a zkoušení
bezešvých ocelových lahví pro celosvětové použití. Cílem je sladit konstrukci a hospodárnost
s mezinárodním přijetím a obecným užitím.

Cílem ISO 9809 (všech částí) je eliminovat stávající klimatické problémy, duplicitní kontroly a omezení
z důvodu chybějících platných mezinárodních norem. Tato část ISO 9809 nemá být chápána jako
norma, která uvádí obvyklá pravidla a praktiky některých zemí nebo regionů.

Tato část ISO 9809 řeší všeobecné požadavky na konstrukci, výrobu a počáteční kontrolu a zkoušení
tlakových nádob podle Doporučení Spojených národů o přepravě nebezpečných věcí: Modelové
předpisy.

Norma je určena k použití v různých předpisových režimech, je ale vhodná i k použití spolu se
systémem posuzování shody podle 6.2.2.5 ve výše uvedených Modelových předpisech.

1 Předmět normy

Tato část ISO 9809 stanovuje minimální požadavky na materiál, návrh, konstrukci a provedení,
výrobní procesy, kontrolu a zkoušení při výrobě znovuplnitelných bezešvých lahví z ušlechtilé oceli
o vodním objemu od 0,5 litru nejvýše do 150 litrů, které jsou určeny pro stlačené, zkapalněné
a rozpuštěné plyny. Tato část ISO 9809 platí pro lahve s maximální mezí pevnosti v tahu Rma

3 1 100 MPa. Norma neplatí pro lahve s Rma,max > 1 300 MPa pro průměry > 140 mm a zaručené
tloušťky stěn ac 3 12 mm a s Rma,max > 1 400 MPa pro průměry L 140 mm a zaručené tloušťky stěn ac
3 6 mm, protože mimo tyto limity mohou platit doplňující požadavky.

POZNÁMKA 1 Je-li to žádoucí, lahve o vodním objemu menším než 0,5 litru a mezi 150 litry a 500 litry
mohou být vyrobeny a certifikovány tak, aby byly v souladu s touto částí ISO 9809.

POZNÁMKA 2 Pro lahve ze zušlechtěné oceli s maximální mezí pevnosti v tahu menší než 1 100 MPa
viz ISO 9809-1. Pro lahve z normalizačně žíhané oceli viz ISO 9809-3.

POZNÁMKA 3 Třídy ocelí a rozsahy mezí pevnosti ocelí používaných pro tyto typy lahví asi nebudou



kompatibilní pro některé použité plyny (viz 6.1.4) a provozní podmínky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


